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Хоча головним фактором витрати піноскла на пожежогасіння є його 
плавучість у даній рідині, існує залежність і від tcп, яку можна апроксимувати:
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h , м, з коефіцієнтом кореляції 0,99. Як показано на 

рис.1д, для горючих рідин (tcп ≥ 61 оС) вогнегасний шар піноскла становить до 
10 см. Аномальне відхилення від лінійної залежності зв’язку плавучості (П) з 
tcп для індивідуальних алканів спостерігається для їх технічних сумішей, 
рис.1б. Це пояснюється тим, що tcп суміші визначається вмістом 
легкокиплячого компоненту.  
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СТИМУЛЮВАННЯ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ КУРСАНТА ДСНС 

УКРАЇНИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Аналіз сучасних наукових праць свідчить про те, що більшість учених 
пов’язує вирішення проблеми готовності майбутніх офіцерів до професійної 
діяльності з важливістю проведення цілеспрямованої психолого-педагогічної 
роботи з викладачами, офіцерами, курсантами. Одним із ефективних шляхів 
підвищення якості професійної діяльності майбутніх офіцерів є 
стимулювання ціннісного ставлення курсанта до професії. 

Специфіка професії офіцера, високий рівень його соціальної 
відповідальності, пов’язаної з виконанням ризиконебезпечних завдань в 
екстремальних умовах щодо забезпечення державних інтересів (як зазначають 
Л. Желєзняк, С. Морозов, О. Іоніді, Ю. Ненько, О. Олександров, 
А. Тимакова, О. Черкашин) зумовлюють особливості стимулювання 
ціннісного ставлення до професійної діяльності. 

Аналіз масової практики професійної підготовки майбутніх офіцерів 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС України) при 
впровадженні різноманітних педагогічних умов у ВНЗ дає підстави 
свідчити, що формування професійно важливих якостей, актуалізація 
переконання курсантів у правильності вибору професії, стимулювання в них 
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прагнення до постійного самовдосконалення не завжди віднаходять 
висвітлення у професійній підготовці майбутнього офіцера ДСНС, що не 
сприяє різнобічному й гармонічному розвитку особистості майбутнього 
офіцера, формуванню в нього стійкої професійної спрямованості. 

Як відомо, стимулами можуть бути: матеріальні умови і форми отримання 
матеріальних благ, що спонукають особистість до активної діяльності 
(виробничі умови, заробітна плата, премії, додаткова відпустка тощо); 
моральні – певна система моральних заохочень, що включає різні форми 
соціальної оцінки цієї діяльності; соціальні – засновані на задоволені потреб у 
самореалізації, певному соціальному оточені тощо. Отже, мотиви – це, власне, 
стимули, які пройшли через свідомість особистості, або самостимули. Система 
стимулів виявляється через внутрішні особисті мотиви, які залежать від 
життєвого досвіду, моральних якостей, переконань, звичок. 

Проблему стимулювання фахівців, вважає дослідниця Л. Литвинюк, 
слід розглядати у трьох аспектах: психологічному, оскільки ефективність 
процесу стимулювання особистості залежить від урахування її потреб і 
мотивів діяльності, а також спричиняє зміни в мотиваційному полі людини; 
педагогічному, бо мета використання стимулів полягає в тому, щоб 
викликати позитивні зміни в поведінці та діяльності фахівців, що являє 
собою педагогічну взаємодію; соціальному, оскільки стимулювання 
покликане підвищити продуктивність праці сучасного фахівця в нових 
соціально-економічних умовах. 

Стимулювання курсантів у процесі навчання у військовому ВНЗ – це 
цілеспрямована діяльність, орієнтована на спонукання курсанта самостійно й 
ініціативно вирішувати проблеми, що виникають в ході навчання, прагнучи 
постійного підвищення його ефективності, – вважає І. Юрцев. Ефективність 
стимулювання залежить не тільки від доцільності обраних викладачем методів 
педагогічного впливу, але й від їх різноманітності. Це пов'язано з тим, що різні 
методи стимулювання впливають на різні сфери особистості. 

Вважається, що стимулювання курсантів є процесом організації 
вмотивованих умов діяльності, спрямованих на включення особистості 
курсанта. На наш погляд, необхідна також підготовка викладачів і командирів 
курсантських підрозділів до стимулювання курсантів. Безперечно, підготовка 
курсантів, командирів підрозділів, професорсько-викладацького складу є 
частиною єдиної професійно-педагогічної підготовки і сприяє формуванню 
психолого-педагогічних знань і умінь, виконанню комплексу навчально-
виховних завдань, що дозволяють ефективно впливати на формування 
готовності до професійної діяльності курсантів.  

Враховуючи результати проведеного аналізу наукової літератури, 
вважаємо, що ціннісне ставлення майбутнього офіцера до професійної 
діяльності – пов’язане з емоційно-вольовою сферою, стійке усвідомлене 
переконання особистості у вибірковості власної поведінки та діяльності у 
соціальному та професійному просторі, що визначається інтегрованими 
знаннями, високою мотивацією до освоєння обраної професії, 
усвідомленням її суб’єктивної та об’єктивної значущості, професійними 
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цінностями та морально-етичними нормами. На наш погляд, це ставлення 
виявляється у глибокому оволодінні курсантом змісту фахових дисциплін, 
осмисленні ним його практичної значущості, прагненні застосувати набуті 
знання в практичній професійній діяльності. 
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У практиці пожежогасіння з метою формування компактного або 

розпиленого водяного струменя досить широко застосовуються насадки на 
пожежні ручні та лафетні стволи, що дозволяє коригувати параметри 
водяного струменя в залежності від характеру горіння, розповсюдження, 
конфігурації факела полумʼя тощо. Розрізнюють такі основні типи насадків: 
зовнішній циліндричний насадок (насадок Вентурі); внутрішній 


